

# 装上尖尖长螺丝 轮毂瞬间变“刺猬”

## 这样的车若是发生事故或刮擦到行人,后果不堪设想 专家:影响安全性能的改装通不过年审,保险也不理赔

最近,陈先生在街头看到了一辆装了“轮毂倒刺”的丰田车,忍不住停下来拍照并传到了网上。他发文说:“各位网友,这车你敢开么?反正我是不敢开,我相信很多老司机,应该也和我一样不敢开。轮毂上“长”着尖尖的螺丝,我丝毫看不出这样装饰的美观,反而看到了严重的安全隐患。”



这辆车的轮毂上“长”着尖尖的螺丝。网友供图

### 轮毂上装了尖尖的不锈钢螺丝

陈先生所见的那辆丰田车明显经过了改装,每个轮毂上都拧着5颗尖尖的子弹状螺丝,亮红色,很扎眼。

陈先生说,这辆车他共碰到过三次。头两次看到车停在一小区门口,最近一次见到它停在江南公路附近。陈先生认为,把螺丝换成这样,如果与非机动车发生事故,只会加重伤害,百害无一利,如果在人流拥挤路段,该车的轮胎螺丝擦碰到行人,后果不堪设想。

“爱美之心人人有之,但装扮爱车也要建立在安全的基础上。希望有关部门及时劝导。”陈先生说。

陈先生的担忧引起了大家的共鸣,网友“骑着乌龟和兔子赛跑”说:“估计装这东西可能不是为了装扮,而是为了防着被别的车擦碰吧,别的车如果靠近,首先就会被这些凸出的螺丝顶到。”

网友“高达\_莲莲”说:“如果跟行人发生擦碰,后果真的不堪设想。”

更有懂行的网友指出:“这装饰螺丝材料是铝合金做的,有些更高端的是用航空铝。”

也有人提醒说,这种改装不仅仅有安全隐患,而且出了事故保险公司是不赔的。

### 车主改装车是为了炫酷好看

江东一家车辆维修改装店的老板张杰告诉记者,改装涉及车辆各个方面,“从外观到内饰,再到内部构造。外观改装,通常贴膜改色比较多。”

记者将陈先生拍的改装轮胎的照片传给了张杰,他说:“图中轮胎和轮毂都改宽了,轮毂上的螺丝叫加长螺丝,有平的、尖的两种。材质是一般钢的。价格因为不同的钢材质而有区别,从几十元到

几百元不等。”“装这种加长螺丝的比较少,一年也碰不到几个。车主做这种改装主要为了视觉效果,觉得炫酷好看。”

至于安全隐患方面,张杰也认为:“肯定是有,毕竟这螺丝是凸出来的。一些涉及安全方面的改装,我们会对车主进行提醒,但很多顾客并不理会。”

### 影响安全性能的改装通不过年审,保险也不理赔

记者从我市交警部门了解到,根据相关规定,已注册登记的机动车,可以部分改装,但应向交管部门变更登记。出于车辆安全性的考虑,有些改装是明确禁止的。

如果改装是否涉及安全隐患不明确,路面民警不好直接处罚。但是,在涉及车辆发动、制动等对安全性能有直接关系的改装和一些有安全隐患的改装,在年审的时候是通不过的。一旦经鉴定确认对安全性能有影响,会被要求恢复原貌,甚至被处罚。

车辆改装是否会对以后的车辆保险理赔有影响

呢?车辆保险业人士夏冰告诉记者,各保险公司在全国都有统一约定,保险合同条款中都会包含此类条款:被保险机动车,被转让、改装、加装或改变使用性质等,如被保险人未及时通知保险人,且因上述原因导致被保险机动车危险程度显著增加,保险人对车辆产生的相关损失不承担赔偿责任。

“车辆改装,除了经监管部门检测合规外,车辆加装的设备同时还要向保险公司申报,由保险公司对车辆重新评估、计算保费。”夏冰说。

记者 殷欣欣

### 哥哥顶替弟弟服刑 难逃检察官火眼金睛

本报讯(记者 王颖 通讯员 吴国昌)哥哥顶替弟弟服刑,这起“兄弟情深”的荒唐事,近日被镇海区检察院驻看守所检察人员发现并纠正。等待兄弟俩的将是法律的严惩。

住在镇海区骆驼街道的河南省商水县男子卢二(化名)因涉嫌危险驾驶罪于2016年10月21日被镇海公安分局查获后,在相关调查笔录、刑事拘留证上,冒用了哥哥卢一(化名)的姓名,并于同年10月24日被取保候审。

案件进入审查起诉阶段后,卢一顶替其弟弟接受司法机关审查、审理和裁判。2016年12月15日,卢一被镇海区人民法院以犯危险驾驶罪判处拘役三个月,并处罚金人民币六千元,并于判决当日被依法逮捕,投送镇海区看守所服刑,刑期至2017年3月10日。

顶替弟弟去服刑的卢一,也曾经在2014年10月27日因犯危险驾驶罪被镇海区人民法院判处拘役一个月,缓刑二个月,并处罚金人民币二千元。

检察官在日常监督过程中发现了疑点,通过调阅比对卢一在2014年8月5日刑拘时、2016年10月21日刑拘时以及2016年12月15日入所服刑时的照片后发现,2014年8月5日与2016年12月15日的照片吻合,且与现阶段仍留所服刑的卢一本人完全一致。但是,2016年10月21日刑拘入所时的照片,与前面的照片以及卢一本人无论是脸型、眼睛、身高等特征上均有较大出入。

为进一步查明事实,驻所检察人员在与案管部门衔接后调阅了全案的电子卷宗。审查后发现,卢一在本案侦查阶段多份讯问笔录上的签名与审查起诉阶段讯问笔录的签名有差别,而且呼气酒精浓度测试单上的身份证号码有涂改痕迹。

根据这一线索,驻所检察人员通过查阅户籍信息后获悉卢一有一个叫卢二的弟弟。蹊跷的是,卢二的身份证号码与呼气酒精浓度测试单上被涂改之前的身份证号码完全一致,而且户籍信息上的照片与前述2016年10月21日的照片高度相似。

驻所检察人员立即将卢一带至检察室进行谈话。卢一起初矢口否认,但最后在事实面前,承认了事先与卢二商谋,自审查起诉阶段起就顶替卢二接受司法机关处理并最终入所服刑的违法犯罪事实。

经各方协调配合,镇海区公安分局决定对卢一以包庇罪,对卢二以危险驾驶罪、妨害作证罪立案侦查。卢二目前也已经被抓获归案。

### 市国税第二稽查局 推行“说理式执法”服务纳税人

本报讯(通讯员 东亭)市国税第二稽查局从服务纳税人角度出发推行全程“说理式执法”,积极构建公平正义的纳税环境,不断提高税法遵从度。

税务稽查“说理式执法”是借鉴法院裁判文书经验的一项促进依法治税的新举措,文书涵括税务稽查报告、案件审理报告、税务处理(处罚)决定书等,它把说明理由贯穿于税务稽查的选案、实施、审理、执行四个环节,将案件的人、时、地、事、因、果等基本要素叙述清楚,将证据逐一列举印证,既说清楚纳税人违反了什么法律法规,又把纳税人构成何种情形的违法行为阐述明白,做到说清事理、

说通法理。“说理式执法”的具体实践,让纳税人与税务机关切实享受平等的法律地位,充分保障了纳税人的知情权、陈述权、申辩权及监督权。同时,第二稽查局还主动加强与纳税人的沟通交流,解决争议、消除矛盾、达成共识,从而减少纳税人的抵触情绪,营造和谐的纳税氛围,基本实现了税务稽查执法行为由“简单执法”向“理性执法”转变、税务稽查人员由“粗放执法”向“科学用法”转变、税务稽查执法方式由“刚性执法”向“刚柔相济”转变,有效预防和化解了税务行政争议,增强了税收执法的公开性和透明度,提升了税法遵从度。

### 本周五有脑梗死预防专题讲座

脑血管病已成为危害我国中老年人身体健康和生命的主要疾病。预计到2030年,我国60岁以上的人口将达到3亿以上,而脑血管病首次发病者约有2/3是在60岁以上的老年人口。

据估算,全国每年新发脑卒中约200万人;每年死于脑血管病约150万人;存活的患者数(包括已痊愈者)约600-700万。存活的脑血管病患者中,约有3/4不同程度失去劳动能力。导致脑血管病高发而且造成严重危害的主要原因,是由于很多人缺乏科学的防病保健知识,养成了不健康的生活方式。

随着医学科学的进步,脑梗死的治疗也获得了飞速发展,医学理论和临床

实践都认为,超早期溶栓治疗是本病治疗的关键。在发病四五个小时的“时间窗”内,及时接受有效的溶栓、取栓治疗,不但能挽救急性脑梗死患者的生命,还能大大地降低致残率。相反,如果错过了这个时机,那么瘫痪肢体的恢复将十分困难,甚至终身瘫痪。

想知道怎样远离脑血管疾病的威胁吗?3月17日下午2点,在鄞州人民医院门诊四楼学术报告厅,鄞州人民医院神经内科刘俭主任医师将作主题为《远离三高,健康生活》的讲座,黎良达副主任医师将作主题为《脑梗死症状识别及超急性期治疗》的讲座,欢迎各位中老年朋友前来聆听。孙美星 张基隆